



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

省国资委在斜沟矿督导检查中央生态环保督察反馈问题整改工作

为贯彻落实我省中央生态环保督察反馈问题整改工作暨美丽山西建设推进会有关部署要求,进一步压实企业生态环境保护主体责任,5月16日,省国资委党委书记、主任负钊率队到西山煤电斜沟矿,实地督导中央生态环保督察问题整改进展情况。强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,高标准高质量抓好问题整改,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委督查办副主任、省政府督查室主任张文德,省国资委党委委员、副主任



刘峰,省国资委二级巡视员王小涛一同督导检查。山西焦煤集团公司党委书记、董事长、落实中央生态环境保护督察问题整改工作领导小组组长赵建泽汇报工

作。山西焦煤集团公司副总经理、落实中央生态环境保护督察问题整改工作领导小组副组长杨清民参加(见图)。负钊首先到斜沟矿污水收集站查看了进水管网及污水收集处理、排水河道改造建设情况。在详细了解污水收集系统和雨水收集池等新建设施的运行现状后,强调要建好用好雨污分流设施,确保排放达标,打造良好水生态环境。在斜沟矿污水处理厂,负钊实地查看了水处理设备运行情况,并在中控室认真听取了矿井污水排放量、处理工艺、污染物排放标准、提标升级改造等情况介绍。该厂于2021

年底完成自动化改造,改造中引入了大数据平台,对精准加药系统、高效沉淀池、集中控制室、超滤系统进行了全面升级,是目前山西焦煤污水处理的样板厂。负钊对整改成效表示满意,强调要扎实做好水源保护、水质净化消毒、水质检测等工作,不断优化升级污水处理设施设备,提高设备工作效率和污水处理能力,充分发挥其改善生态环境的重要作用。在斜沟矿排矸场,负钊现场听取了相关负责人关于矸石山治理进度、存在困难以及下一步规划的汇报,就排矸场生态恢复治理、煤矸石综合利用途径、林地复垦等进行了交流讨论。强调要持续推进煤矸石井下智能分选系统建设,对外排的矸石要及时做好平整覆土,统筹山水林田湖草沙系统治理,因地制宜进行地形地貌景观恢复,减少水土流失风险,实现经济发展与环境保护双赢。去年以来,针对中央第一生态环保督察组对山西焦煤斜沟矿的环保督察整改问题反馈意见,省国资委高度重视,将督导山西焦煤整改落实有关问题作为一项重要政治任务,(下转2版)

要华伟督导基层单位安全生产和工程建设工作

5月5日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理要华伟到马兰矿督导安全生产工作。要华伟对照图纸,详细了解矿井安全生产、衔接部署等情况,前往井下18507智能化综采工作面,检查安全生产标准化建设、“一通三防”等工作,要求切实做好井下安全防范工作,有效遏制各类事故发生。要华伟强调,要深入推进安全生产标准化建设,按照“四化”达标要求,查漏补缺、真抓实干,高标准实现全域动态达标;要加强瓦斯抽采管理,应用瓦斯治理新工艺、新技术、新装备,提高抽采效率,实现瓦斯安全高效抽采利用;要强化现场管理,规范岗位行为,排查系统隐患,创造良好作业环境,保障矿井安全发展。 ●张鹏 又讯 5月12日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理要华伟到西曲矿督导安全生产和重点工程建设工作。要华伟前往18302掘进工作面现场督导。听取工作汇报后,要华伟提出:要深入贯彻落实全省安全生产大检查大整治大提升行动工作部署,深刻吸取近期典型事故教训,扎实推进行为治理,抓好辅助作业管理,全面提升安全管理水平;要抓实雨季“三防”工作,落实落细防范措施,确保矿井安全度汛。要扎实推进安全生产标准化建设,实现作业区域点、线、面及全区域动态达标。要进一步优化采掘衔接组织,在生产条件复杂情况下,干部职工要提振信心、团队协作,保障生产衔接,提升单产单进水平。要结合矿井实际,主动对标先进,敢于瞄准一流,不断推广应用“五新”技术,持续提高矿井整体发展水平。要强力推进重点工程建设,与施工单位保持密切联系,为重点工程顺利推进提供条件,力争工程早投入、矿井发展早受益。 ●王学雷 杨靖 (下转2版)

西山煤电召开春季停电检修视频会

5月16日,山西焦煤西山煤电召开春季停电检修视频会,副总经理于建军、连晓阳出席会议并提出要求。公司相关部门负责人在分会场参加,基层单位相关负责人在分会场视频参加。于建军提出,各单位要高度重视,分管领导在检修期间要坚守岗位,履职尽责;要按照规范化、标准化作业程序做好检修工作,完善检修计划及应急预案,分工明确、责任

到人;要严格按照提前报备的检修内容开展工作,落实落细各项安全措施;公司相关部门要压紧压实责任,做好检修进度跟踪检查,发现问题及时纠偏、协调解决,确保检修工作安全、顺利开展。连晓阳要求,各单位要高度重视、精心组织、全面安排,所有工作必须按照“双预控”要求进行风险辨识,坚决不能出现任何问题;检修过程中,要严格人员管控,严禁非检修

人员进入作业场所;要强化过程管理,严格执行“零”报告制度,确保安全、高效完成检修工作。会上,杜儿坪矿、官地矿、西曲矿、马兰矿、东曲矿汇报矿井检修计划、检修准备情况及需要公司协调解决的问题;电力公司、信息化管理部、通风部、调度指挥中心、生产技术部结合相关工作提出意见和建议。 ●陈兆婷 温洁

李健在西山煤电党委常委扩大会上要求

落实省国资委督导要求 坚决打赢环保攻坚战

5月18日,山西焦煤西山煤电召开党委常委扩大会议,落实省国资委在斜沟矿督导检查中央生态环保督察反馈问题整改工作时提出的要求。西山煤电党委书记、董事长李健主持会议并安排工作。公司领导及机关部门、共享服务中心负责人参加。李健提出:一是扛起责任,坚决打赢环保攻坚战。整改有进步,仍然有差距。压力大,精神要更大。要吸取教训,加大对中央生态环保督察反馈问题的整改力度,实行每周环保工作推进机制;积极与当地政府对接,加快手续办理;由环保健康部总

牵头,进一步压实责任、细化任务、倒排工期、挂图作战,坚定不移完成整改任务,到年底给中央督导组交上满意答卷;推动生态文明建设上新台阶,加大矸石山治理力度,创建全国一流生态环境保护企业。二是强化管理,积极应对风险挑战。当前国际风云变幻、形势复杂,能源领域面临不确定因素;国内防疫任务重、经济下行压力大。为此要从加强企业管理入手,积极推动采供平台化建设,强化精益化管理,推行作业成本法,全面实施泵房智能化。要对标对表,借鉴先进模式,增强内生动力,抵御风险挑战,西山煤电要在山西焦煤起到示范作用。

三是党建统领,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。要积极探索党建工作模式,充分发挥各级党组织作用,尤其要发挥基层党组织的先锋模范作用,推动工作落实;为了企业欣欣向荣,要打造一支精神饱满、不惧困难、能打胜仗的队伍。开展好“听党话,颂党恩,我为七一做贡献”系列活动,特别要搞好基层党建经验的总结提炼工作。李健还就疫情防控、“大监督体系”建设提出要求。 ●曹建元 房超